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Analise sintatica ascendente

Ou analise sintatica bottom-up




Introducao

e Vimos que existem duas formas
de se reconhecer uma linguagem
atraves de uma gramatica
o Inferéncia recursiva
o Derivagcao

e Ex: Gramatica para expressoes
aritmeéticas
o V={E,I
T={+"(),ab,0,1}
P = conjunto de regras ao lado
S=E
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Introducao

e Inferéncia recursiva
o Dada uma cadeia (conjunto de simbolos terminais)
o Do corpo para a cabeca
o Ex: a*(a+b00)
a*(a+b00) < a*(a+l00) < a*(a+l0) = a*(a+l)
a*(a+kE) € a*(I+E) < a*(E+E) < a*(E) < a’E < I'E
<E*E<E




Introducao

e Analise sintatica ascendente
o Faz o processo de inferéncia
Ou
o Cria a arvore de analise sintatica “de baixo para
cima”
Analise bottom-up




Introducao
e Exemplo

T - F * T
F - a

Cadeia=a * b




Introducao

e Em LFA
o Analisador sintatico = autbmato de pilha

e Na analise sintatica descendente
o A pilha armazena os simbolos a serem substituidos
o Quando a pilha esvaziar, acabou

e Na analise sintatica ascendente
o A pilha vai armazenar os simbolos aguardando
“reducao”
o Quando sobrar s6 o simbolo inicial na pilha, acabou




g ™
Introducao

Entrada
a + b . . _ $
Pilha
Z
Algoritmo de Saida
X sintatica
ascendente
$
Inferéncias
recursivas, ou
erro
Tabela
ASA




Introducao

e Na analise sintatica ascendente, para reconhecer
uma cadeia de entrada:
o Empilha
Os simbolos da cadeia de entrada
o Reduz
O lado direito de uma producao no topo da pilha,
substituindo-o pelo lado esquerdo da producao
e Os passos 1 e 2 sao repetidos ate que
o ACEITA — simbolos da cadeia de entrada foram
consumidos e pilha possui apenas o simbolo inicial
Ou
o ERRO — o processo foi interrompido antes de
chegar ao final




Analise sintatica ascendente

e Empilhamento
o Consiste em remover um simbolo da entrada e
adiciona-lo ao topo da pilha
o EX:
o Gramatica=S —>S+n|n
o Entrada=n+n
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Analise sintatica ascendente

e Reducao
o Consiste em substituir simbolos no topo da pilha
por um unico simbolo
Nao consome a entrada

o EX:
o Gramatica=S —>S+n|n
=n+
o Entrada=n+n tm® s




Analise sintatica ascendente

e Reducao
o Consiste em substituir simbolos no topo da pilha
por um unico simbolo
Nao consome a entrada

o EX:
o Gramatica=S —>S+n|n
o Entrada=n+n $ $




Analise sintatica ascendente

e Quando empilhar/reduzir?
e Conceito de “gancho” (handle)
o Para cada producao A — a
o a € um “gancho”
Quando a aparecer no topo da pilha, posso
substituir por A
o Ex: A— aZHb
a=aZHb
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Analise sintatica ascendente

e Aceita
o Quando consumir toda a entrada
o Pilha contém somente o simbolo inicial

o EX:
o Gramatica=S —->S+n|n
o Entrada=n+n
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Analise sintatica ascendente

Agora
escrevemos a
pilha da esquerda
para a direita,
para facilitar

e Exemplo
o Gramatica:S —>S+n|n
o Entrada: n+n

Apareceu
um gancho

Pilha Entrada Acao

aqui $ n+n$ empilha n
—\
sn +ns reduz S-n
$S +n$S empilha +

) $S+ ns empilha n
E aq’UI $S+n S reduz S-S+n
tambem $s $ aceita
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Analise sintatica ascendente

e Desafio

o Detectar o aparecimento do “gancho” na pilha
o Exige olhar um ou mais simbolos da pilha

o E também olhar simbolos a frente na entrada
Normalmente, busca-se olhar somente um
simbolo a frente, por uma questao de eficiéncia




Analise sintatica ascendente

Analisadores sintaticos ascendentes (ASA)

o 2 tipos
Diferenca esta na forma com que detectam o
aparecimento do “gancho”

e Analisador de precedéncia de operadores
o Opera sobre a classe das gramaticas de
operadores
o Guiado por uma tabela de precedéncia
o Nao veremos nesta disciplina!




Analise sintatica ascendente
e Analisador LR (k)

o Left to right
m Lé a sentenca em analise da esquerda para a
direita

o Rightmost derivation
m Produz uma derivacao mais a direita
Inferéncia recursiva

o Considerando-se k simbolos na cadeia de entrada







